

世桌賽首日 星將一喜一悲

# 沙比強勢晉級 威爾遜爆冷一輪遊

一連六日的世界桌球大獎賽2026昨日(3日)假啟德體育園體藝館展開，兩大世界冠軍命運各異；英國名將沙比以5:0「零封」對手艾朗希爾晉級，二號種子威爾遜則不敵中國好手肖國棟，「爆冷」一輪遊。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

今屆賽事星光熠熠，世界前32好手中，除了三位「新香港人」卓林普、羅拔臣以及「火箭」奧蘇利雲主場出擊，還有沙比、威爾遜等天王級球星壓陣出場，今屆共十名中國桌球好手參戰，包括丁俊暉、趙心童等亦會同場競技。

頭兩日將進行首圈賽事，昨日首日(3日)下午1時即有大戰，世界排名第六的沙比對陣艾朗希爾，該四屆世界冠軍較早進入狀態，首局一度領先60:0，最終毫無懸念以直落5:0擊敗對手晉級，第二局更轟出一桿100。沙比雖然貴為四屆世界冠軍，但從未在世界大獎賽中奪得冠軍盃，他今季已經捧起兩冠，在冠中冠以及英錦賽決賽中「雙殺」卓林普，令該世界第一遭遇錦標荒，直到上周德國大師賽才再次登頂。

沙比出席賽後發布會時雖保持微笑，但坦言前一晚睡得不太好，是一場不容易的比賽，惟仍然

享受其中。沙比下輪將與趙心童對「巫師」希堅斯的勝方爭晉級，有望再次激鬥趙心童。

沙比以5:0輕取對手，但並不是所有世界冠軍都像他般幸運。世界排名第二的威爾遜對上排名低八位的肖國棟出師不利，後者在2024年於武漢贏得職業生涯首個排名賽冠軍一鳴驚人，去年勇挫威爾遜成功衛冕。這次兩人再度碰頭，肖國棟開局即打出57:5，並以局數1:0先聲奪人。隨後威爾遜以一桿80+追回一局，但狀態大勇的肖國棟第三局打出85+，逼得排名賽十冠王威爾遜陷入絕境。

## 賽後不滿賽程安排緊湊

肖國棟在第五局火力不減，單桿54分到手，雖被威爾遜在第六局追回一局，最終仍以局數5:2旗開得勝。

威爾遜爆冷「一輪遊」，成為本屆賽事首位出局的世界冠軍。他賽後不諱言賽會安排不周，是「Poor Scheduling」(糟糕的賽事安排)，而且他在周一才被通知與肖國棟的比賽改期，原定周三改為周二中午，「我認為香港的世界大賽應該更好，香港在巡迴賽佔非常特別的地位，香港應該被安排在中國站之後。但賽程安排很糟糕，由德國直接來港只有一至兩天練習和適應時差。」他認為賽程緊湊令球手準備不足。

上周結束的德國大師賽，中國軍團共有八位球手拿到正賽資格，其中四人闖進16強，僅肖國棟一人晉級八強。他在香港站持續勇態，賽後直言心態改變有助穩定發揮，「對比賽不會過多期待，只想打好每一場比賽，集中和好好享受過程，自然會有好結果。」下輪他將迎來硬仗，對奧蘇利雲鬥奧干拿的勝方。

另一中國球手周躍龍亦擊敗麥佳亞晉級，時隔兩年在同一賽事再度勇挫排名賽七冠王，晉身16強。



●沙比(左)以5:0「零封」艾朗希爾，強勢過關。



●威爾遜(右)遭肖國棟爆冷淘汰，賽後批評賽程安排欠妥。

## 台維斯盃附加賽 黃澤林率新世代港隊抗芬蘭



●港隊以年輕陣容出戰台維斯盃附加賽。

香港文匯報訊(記者 郭正謙)台維斯盃世界一組附加賽周六(7日)在維多利亞公園網球場拉開戰幔，由黃澤林(Coleman)領軍的港隊將硬憾頭號種子芬蘭，力爭相隔33年後重返世界一組。從15歲首戰台維斯盃到現在成為港隊「大師兄」，黃澤林表示會承擔更多溝通和鼓勵隊友的任務，強調每個人再微小的付出都可以幫助球隊，相信有主場作為最強後盾支持下，港隊絕對有力抗衡強敵。

### 指年輕陣容有優勢

相隔33年後終於迎來重返台維斯盃世界一組的機會，港隊將派出黃澤林、王子夫、朱鍇泓、鄭肇致、程銘燦及譚善恆出戰。這支港隊相當年輕，共有四名18歲以下球手，黃澤林認為年輕正是港隊的優勢：「我們代表著香港網球的新世代，大家技術打法各有特色，而且幾名球員都有台維斯盃經驗，整體上我覺得更加好。」年僅21歲的黃澤林已是隊中「老大哥」，他表示會主動向隊友提供協助：「我自己都是年紀很小開始打(台維斯盃)，經驗都是一點一點累積下來，我會主動和隊友多溝通，看看有什麼可以幫忙，也很想去鼓勵他們。」

芬蘭首席球手為世界排名116位的維坦寧，黃澤林表示上年曾在ATP挑戰賽和他交手：「他(維坦寧)的實力當然很強，去年交手的ATP挑戰賽他最後拿了冠軍，不過當時是草地比賽，對他比較有利，今次台維斯盃是硬地，希望有另一個結局。我覺得整體能力上和他差不多，還是要看臨場發揮。」

芬蘭首席球手為世界排名116位的維坦寧，黃澤林表示上年曾在ATP挑戰賽和他交手：「他(維坦寧)的實力當然很強，去年交手的ATP挑戰賽他最後拿了冠軍，不過當時是草地比賽，對他比較有利，今次台維斯盃是硬地，希望有另一個結局。我覺得整體能力上和他差不多，還是要看臨場發揮。」



●黃澤林表示將以「老大哥」身份協助隊友。

沃爾沃中國公開賽四月上海開桿

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)中國高爾夫球協會與沃爾沃中國公開賽日前聯合宣布，在上海頴奕安亭高爾夫俱樂部舉行的第31屆沃爾沃中國公開賽及其資格賽的日程安排。

資格賽定於3月31日至4月1日舉行，正賽則於4月23日至26日展開。

作為中國舉辦時間最久的國際職業高爾夫賽事，沃爾沃中國公開賽自1995年創立以來，不僅培育了數代中國高爾夫球星，更成為連接中國與世界高壇的重要橋樑。今屆賽事總獎金高達275萬美元，並將作為中國男子選手衝擊洛杉磯奧運會資格的寶貴機會，中國高爾夫球協會副主席席田曉君表示，「我們已全面進入洛杉磯奧運會的備戰周期，希望中國年輕球員牢牢把握這一高水平競技平台，與世界頂級高爾夫球員同場競技，提升實力、衝刺排名，堅定邁向2028年洛杉磯奧運會。」



●去年中國名將吳阿順於沃爾沃中國公開賽奪冠。

短說

### 港腳余在言重返東方

香港文匯報訊 剛完成中甲之旅的港腳余在言將回流港超！目前港超排名第六的東方，昨日宣布簽入余在言，以增強中前場推進力量。

現年24歲的余在言，曾於2023/24球季協助東方奪得第11次足總盃冠軍，同年在香港足球明星選舉中獲得最佳年青球員殊榮。這名進攻中場去年1月轉投中甲球隊石家莊功夫，上陣17場交出一次助攻，惟累積寶貴經驗與提升個人能力後，決定回流。

對於重返東方，他表示很高興能夠再次見到熟悉的面孔：「是次回歸，希望能夠盡最大努力協助球隊重返我們應有的位置。衷心感謝球會、隊友及球迷一直以來的支持與鼓勵，急不及待再次跟大家並肩作戰！」



●余在言經歷中甲歷練後，最終

### 「毅力十二愛心跑」現已接受報名

香港文匯報訊 「賽馬會好動城市計劃—毅力十二愛心跑」暨運動嘉年華將於本月7日至8日於西沙GO PARK舉行，活動首日舉行的「愛心接力跑」現已接受報名。

活動將聯同本地精英運動員及全城跑手，以輕鬆愉快的方式把運動精神與愛心力量結合，透過接力跑推廣體育運動對身心健康的正面影響，同時為精英運動員慈善基金籌募善款，支持運動員在不同層面回饋社會，為香港帶來更多正能量。

●威爾遜成為首位出局的世界冠軍。